
 

 
 

Αθήνα,10.07.2014 

      Αρ. Πρωτ: 4087 

Αγαπητοί συνάδελφοι, 

Με το N. 4254/2014 (α.φ.85/07-04-2014) που ψηφίστηκε από τη Βουλή των Ελλήνων, 

επήλθαν αλλαγές επί της Αρτοποιητικής Νομοθεσίας . 

Η σημαντικότερη αλλαγή εντοπίζεται στο ότι  ο άρτος και τα αρτοπαρασκευάσματα 

υποχρεωτικά πλέον ζυγίζονται ενώπιον των πελατών ΣΕ ΟΛΑ ΤΑ ΣΗΜΕΙΑ ΠΩΛΗΣΗΣ. 

Στον άρτο και τα αρτοπαρασκευάσματα που διατίθενται ανεξάρτητα από το σχήμα και τη 

μορφή τους, αναγράφεται με ευκρίνεια η τιμή τους ανά κιλό. Συμπληρωματικά, δίδεται η 

δυνατότητα να αναγράφεται και η τιμή ανά τεμάχιο. (Βλ. ενδεικτικό πίνακα):  

ΠΡΟΣΟΧΗ: Η ανάρτηση των πινακίδων στις προθήκες είναι υποχρεωτική 

Παραθέτουμε ένα ενδεικτικό παράδειγμα με τυχαία αναφορά στον τύπο άρτου, τιμής και 

βάρους. 

 Παράδειγμα Α’ 

                                               

Χωριάτικο 

Τιμή κιλού:2,1429 

Βάρος τεμαχίου : 350 γραμ 

Τιμή τεμαχίου: 0,75 

 

Με τον καινούριο Νόμο καταργούνται τα προκαθορισμένα βάρη, συνεπώς, ο κάθε 

παραγωγός έχει το δικαίωμα να παράγει άρτο και αρτοπαρασκευάσματα σε ό, τι βάρος 

επιθυμεί και  είναι προσφιλές στο κατάστημά του .  

Τα αρτοσκευάσματα (αρτίδια, τυρόπιττες, ελιόψωμα, κουλ. Θες/κης κ.λ. π.), διατίθενται 

όπως και μέχρι τώρα- με το τεμάχιο-.  

 



 

 
 

 

Η τιμή και το βάρος είναι αποκλειστική ευθύνη του παραγωγού- αρτοποιού. Οι τιμές 

διαμορφώνονται ελεύθερα ανάλογα με το κόστος της κάθε επιχείρησης. Παρ’ όλ’ αυτά, 

παρακαλούμε όπως είμαστε συγκρατημένοι  στις τιμές, και λόγω της εν γένει οικονομικής 

κρίσης που αντιμετωπίζει η χώρα μας, αλλά και για να μην στερηθεί ο Έλληνας 

καταναλωτής το βασικότερο είδος της καθημερινής του διατροφής. 

 

Είναι ιδιαίτερα κρίσιμη αυτή η περίοδος ώστε να παραμείνει ο αρτοποιός δίπλα στον 

καταναλωτή. Σαφέστατα γνωρίζουμε ότι οι αυξήσεις των τελευταίων ετών, έχουν 

κυριολεκτικά «γονατίσει» τον μικρομεσαίο επιχειρηματία, ας κάνουμε όμως την ύστατη 

προσπάθεια να κρατήσουμε τον Έλληνα καταναλωτή στα Ελληνικά παραδοσιακά μαγαζιά 

μας με προσιτές τιμές. 

 

Για την Ομοσπονδία Αρτοποιών Ελλάδος 

 

Ο Πρόεδρος        Ο Γενικός Γραμματέας 

 

Μιχάλης Μούσιος           Χρήστος Κούτσικος 

 


